
中班家园活动方案及总结 中班活动方
案(实用10篇)

为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。方
案的制定需要考虑各种因素，包括资源的利用、时间的安排
以及风险的评估等，以确保问题能够得到有效解决。下面是
小编精心整理的方案策划范文，欢迎阅读与收藏。

中班家园活动方案及总结篇一

活动目标：

1.引导幼儿感受动物宝宝和妈妈之间的亲情。

2.发展幼儿理解力和语言表达能力。

3.引导幼儿了解动物世界中妈妈爱宝宝的趣闻轶事，培养幼
儿探索动物世界的兴趣。

难点：引导幼儿将日常生活经验与爱的主题结合，并能口齿
清晰地讲述自己的感受和想法。

活动准备：

1.多媒体课件（袋鼠妈妈和小袋鼠；老虎妈妈和小老虎；青
蛙妈妈和小蝌蚪。）

2.动物宝宝和妈妈的趣闻轶事录像。

活动过程：

（一）导入：（4分钟）



谈话：妈妈爱宝宝引出课题。

提问：妈妈爱你吗？妈妈是怎样爱你的？（自由表达）

（二）展开：（18分钟）

1.观看课件感知动物妈妈对宝宝的爱，播放课件幼儿欣赏并
讲述。（5分钟）

提问：刚才你看到了什么动物？他们在和自己的小宝宝们做
什么？

小结：原来啊，动物妈妈跟小朋友的爸爸妈妈一样，愿意陪
着自己的宝宝做游戏，很爱自己的宝宝。

2.配上儿歌再次播放课件，引导幼儿理解动物妈妈对宝宝的
爱。（7分钟）

提问：袋鼠妈妈是怎样爱自己宝宝的？老虎妈妈是怎样爱自
己的宝宝的 妈妈为什么要使劲摔宝宝？青蛙妈妈是怎样对待
小蝌蚪的？小蝌蚪为什么不要妈妈照顾？（引导幼儿跟随课
件学习儿歌）

小结：袋鼠妈妈爱宝宝，将小宝宝放到袋子里；老虎妈妈爱
宝宝，为了让自己的宝宝更快的成长，使劲将宝宝往地上摔；
青蛙妈妈爱小蝌蚪，给小蝌蚪一个自由成长的空间。这些动
物妈妈都有不同的爱宝宝的方式。

3.拓展经验仿编儿歌。 （6分钟）

提问：你还知道其他的动物妈妈抚养宝宝的故事吗？请个别
幼儿讲一讲可结合录像上其他有关内容进行讲述。幼儿将自
己仿编的儿歌说给大家听。

例：燕子妈妈爱乖乖怎么爱？飞来飞去找呀找衔来食物喂乖



乖。

小结：其实，很多动物妈妈都是爱自己的宝宝的。有的严厉、
有的呵护，不同的动物妈妈用不同的方式表达着自己对于小
宝宝的关心和爱护。就像小朋友的爸爸妈妈一样，都是世界
上最关心你们的人。

（三）结束：（3分钟）

活动小结：动物妈妈们为了保护好小动物付出了很多艰辛的
劳动，在动物世界里，还有许多有关动物妈妈爱宝宝的故事，
你们可以从书本上、互联网上、书店里找到，你可以把你找
到的最有趣的动物妈妈爱宝宝的故事告诉老师和小朋友。

附：教学反思

情感教育是幼儿园一项重要的教育内容，让每个孩子感受爱、
理解爱、表达爱，让孩子在充满爱的氛围中成长是多么惬意、
美好的事情。《爱》这首儿歌就让人感觉很温暖，在通过理
解动物妈妈对宝宝爱的基础上引导孩子理解感受自己妈妈对
孩子的爱。本次教学活动的目标有三个：情感目标为引导幼
儿感受儿歌中动物宝宝和妈妈之间的亲情；能力目标重在发
展幼儿理解力和语言表达力；知识目标定为引导幼儿了解动
物世界中妈妈爱宝宝的趣闻轶事，培养幼儿探索动物世界的
兴趣。其实学前期是培养幼儿情商的关键时期，而教学的价
值并非让孩子学会多少字，掌握多少所谓的知识。其实所谓
教育的真谛就在于教予情，育予心，让孩子们感受自然、感
受亲情、感受爱。所以在本次教学活动中将情感目标作为教
育的重点，而难点在于引导幼儿将日常生活经验与爱的主题
结合，并能口齿清晰地讲述自己的感受和想法。

在教学过程中，幼儿能在老师创设的情景中自由感受爱的氛
围，并能理解儿歌《爱》所包涵的情感。反思整个教学，我
认为在教学中还应注意以下几点：第一，幼儿在表述的过程



中语言描述不完整，需要在今后的教学中进一步引导提升。
第二，在引导幼儿将以往经验与儿歌相结合的过程中，发现
幼儿的知识迁移能力有待提升，幼儿阶段的孩子是培养学习
习惯和思维习惯的重要阶段，知识迁移能力更应该从小培养，
这一方面的思维训练还需在教学中进一步加强。第三，在教
学准备中多是各种小动物图片、视频，一些幼儿可以触摸、
感受的模拟实物比较少，对于幼儿而言，应在教学中准备些
更直观的物品让幼儿感受，这是我今后的教学中需要注意的
方面。

中班家园活动方案及总结篇二

现在的家长普遍重视孩子的智力开发，但在对幼儿生活自理
能力的培养却是少了一些。当幼儿遇上一些生活方面的问题
时，总是没办法解决。针对这一现象，我们进行了“幼儿生
活能力的培养”的研究，设计了一系列相关的活动来促进幼
儿全面、健康地发展。中班段在老师们的积极带动下，开展
年段幼儿夹豆豆活动，通过一系列的闯关活动让幼儿体验到
成功的快乐，培养良好的生活能力。

5月24日下午15：00

幼儿园操场

两个班各选出15幼儿，共30人，每组两个人，分十轮进行比
赛。并于5月18日将参加人员名单上报给段长。（男女适当均
衡，如若比例不协调则另选）

1、通过夹豆豆，培养幼儿使用筷子的能力。

2、通过竞赛的方式，让幼儿感受到竞赛的激烈与快乐。

3、通过小组比赛，初步培养幼儿的尝试精神。



1．垫子、独木桥、椅子

2．秒表两只，口哨一个。

3．一等奖、二等奖、三等奖的礼物。

4．场地布置如图：

如图：起点（以上为个人赛）

小组赛：起点

个人赛听到口令后幼儿开始出发，先双脚跨开经过垫子，再
走过独木桥，夹出10粒黄豆，以时间的长短来选出比赛结果。

小组赛：听到口令后第一位幼儿出发双脚跨开走过垫子，走
过平衡木，夹10粒豆豆。跑回起点与下一位幼儿击掌，依次
类推五位幼儿完成即结束，以时间的长短得出比赛结果。

个人赛中设一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名，鼓励奖若干
个。小组赛中一等奖1组，二等奖1组。

1．注意提醒幼儿要夹出黄色的豆豆。

2．平时多让孩子练习活动规则，并教育幼儿注意安全事项。

主持人：张xx

参赛名单：共30名幼儿参加（上报到段长那里）

场景布置：余xx、李xx、林xx方xx

班级秩序管理：各班班主任

活动裁判：a组没有带班的老师，（两个老师为一组：一位老



师计时，一位老师做记录）

中班家园活动方案及总结篇三

1.通过绘本故事，让幼儿了解毛毛虫的生长过程和体会毛毛
虫破茧而出的过程。

2.练习10以内数的点数，了解一周有七天。

3.培养幼儿对绘本阅读的兴趣，发展幼儿的观察力和想象力。

ppt、图片、蝴蝶头饰、小黑板、大纸箱等。

一、谈话导入，引起兴趣。

1.出示玩具毛毛虫，今天王老师给小朋友带来了一位新朋友，
看!这是谁？那你见过真的毛毛虫吗？在哪见的？它在干什么？
小毛毛虫还带来了他的好朋友另一条毛毛虫，那条毛毛虫太
调皮了，它爬呀爬，爬到了我们实验幼儿园，爬到了大屏幕
上，看，它来了…”（播放ppt大蝴蝶）。

2.呀！怎么回事，怎么会是一只蝴蝶呢？小朋友别着急，先
和老师一起看个故事，看完故事你就知道了！

二、结合ppt讲述故事，理解内容。

（1.简单介绍书名、作者。）

【改动】请幼儿自己观察，给这本书起个名字。

2.（1）教师请幼儿仔细观察扉页，都发现了什么……

——树叶上躺着什么？（重点突出有一个卵）猜一下，谁住
在里面？



——还看到了什么？知道这是什么时间？（通过观察到有月
亮）

——毛毛虫是怎样从卵里出来的，它是什么样子的？（引导
幼儿说出“啵”这个像声字，并知道毛毛虫的样子是又小又
饿）

（2）星期一，毛毛虫吃了什么食物，数量是多少？（随时粘
贴图片，请幼儿点数）

——毛毛虫是怎么吃的？（引导幼儿说出吃穿了一个洞）

【改动】用手指在橡皮泥做的苹果上演示吃穿了一个洞。

（3）在后面的图画出现之前，引发幼儿思考和想像：

——如果你是毛毛虫，星期二你会想吃什么？吃穿几个?星期
三呢？……（直至星期六）

——接着观察图画，引导幼儿说出星期二至星期六毛毛虫分
别吃了什么？数量各是多少？（随着不同数量食物的出现进
行10以内数的点数，注意提醒幼儿说完整）

（4）星期六，毛毛虫吃完食物后怎么了？（肚子疼）

为什么？【改动】贯穿一下健康饮食，提醒幼儿双休日在家
不要放任自己大吃特吃，要注意健康饮食。

星期天，毛毛虫吃完树叶后又怎么了？（对比前后毛毛虫的
表情，让幼儿学会比较）

孩子们老师有个问题想请教一下：星期天过完了，是星期几
呢？（讲述一周有七天，周六周日为双休日）

（5）吃了一周，毛毛虫终于吃饱了，毛毛虫吃饱后变成什么



样子的`？（又大又胖）它后来造了座房子叫什么？（重点让
幼儿认识“茧”）

（6）小朋友请你猜一猜，从“茧”里面出来的会是什么动物
呢？（适时制悬念，引发幼儿展开丰富的想像）

在幼儿讲述时，教师利用图片演示毛毛虫演变为蝴蝶的自然
生长规律。（图片的摆放教师应有意识地摆成一个圆形，代
表这是一个不断循环的过程）

4、这时屏幕上又出现了小蝴蝶，问小朋友，是不是已经明白
了它就是毛毛虫变的？

三、游戏：毛毛虫变蝴蝶（好饿的毛毛虫）

1.讲述游戏规则，示范游戏。

2.分组游戏。

3.结束：

伴随《化蝶》的音乐，一起欢快地飞回教室（幼儿离场）。

四、活动延伸

作业：回家和爸爸妈妈一起搜集资料，了解一些小时和长大
完全不同的动物、昆虫，知道它们的几个变化过程。（蚕、
知了、青蛙等）

中班家园活动方案及总结篇四

活动内容：迎接幼儿，值日生照顾自然角。

活动准备：前一天安排值日生并分配任务。



活动目标：观察幼儿入园情绪，进行个别谈心活动。

活动内容：趣味飞盘、地毯小路

活动准备：飞盘若干个、地毯小路4条

活动目标：

1.鼓励幼儿探索飞盘投掷、夹、顶、背等各种不同玩法，体
验探索的乐趣。

2.引导幼儿仔细观察地毯小路的不同图案，能看懂图案并准
确通过小路。

活动内容：快乐在一起、圆圈圈、hokey pokey

活动准备：彩带球人手两个

活动目标：

1.引导幼儿安静、有序地进场和退场，保持情绪愉悦。

2.引导幼儿根据律动音乐有节奏地展现肢体动作，与同伴配
合默契。

活动内容：

1.点名

2.小结晨间活动情况

3.螃蟹的秘密（重点）

4.完善主题墙



活动准备：事先准备螃蟹各部位作用的简图、主题墙版面创
设

活动目标：

1.评价幼儿在晨间活动中的表现，提出晨间活动时的注意事
项。

2.鼓励幼儿大胆表达想法，能结合生活经验想象螃蟹各个部
位的作用。

（一）设计意图：

本活动取材于中班第一学期主题《我的动物朋友》，在这期
主题中，孩子们带来了各型各色的动物朋友，经过前两个子
主题“狮子王”和“小狗”的经验铺垫后，孩子们对动物的
喜爱与日俱增，所获得的经验也日渐丰富。就在为自然角开
辟动物天地时，螃蟹进入了孩子的视线，立刻就吸引了孩子
们的注意力，因为秋季正值螃蟹的上市季节，再加上沿海城
市的孩子都有吃螃蟹的经验，就是这样的一个信号，我生成了
“螃蟹”的子主题活动，通过主题网络的系列学习，满足孩
子对螃蟹的探索兴趣，丰富孩子的相关经验。

这个教学活动是主题教学中的其中一个活动，剪短的故事却
能深深吸引孩子的心，因为我对故事进行了改编，加入了丰
富且有趣味性的情节，使之更符合中班孩子的年龄特点。剪
短的故事却隐含着很多的教育价值，包括螃蟹的特征、工作
的种类以及将动物特征与其找工作之间建立起联系，对孩子
而言，无疑后者是最难的，所以为了帮助孩子们理解故事内
容，我紧紧围绕“小螃蟹找工作”这一中心话题，以猜谜导
题——创景思辨——想象创编为主要环节，环环相扣、层层
递进，让幼儿走进主动学习的情境，结合生活经验大胆想象
并充分表达自己的想法，在经历声、情、意、色的多种感官
作用下，发展孩子的语言能力。



（二）活动目标：

1.理解螃蟹的形态和生活习性与其找工作之间的关系，知道
做任何事情都要根据自己的条件，并发挥自己的特长。2.能
结合图片大胆表达自己的见解与想法，理解“适合”的含义。

3.感受小螃蟹找到合适工作的喜悦心情，乐于帮助他人。

（三）活动准备：

1.课件、螃蟹图片

2.图书馆、理发店、洗涤用品店三个场景图以及故事内容场
景

3.人手一份操作卡：公园、裁缝店、游泳池、运动场及动物
的主要特征

（四）活动过程：

1.游戏引题、激发兴趣

（1）猜谜：“身穿硬袍，手拿剪刀，走路横跑，嘴吐白泡”

（2）师：你是从哪些地方听出来这个谜语讲的是螃蟹？

（3）出示小螃蟹，请幼儿观察螃蟹的外形，寻找小螃蟹的特
点

（4）小结：螃蟹身穿硬袍——有硬硬的壳，手拿剪刀——一
对大螯就像大剪刀，走路横跑——八只脚横向走路，嘴里还
会吐泡泡.

2.设疑讨论——螃蟹找工作



（1）师：爱吐泡泡的小螃蟹长大了，它想找一份工作，它会
找什么工作呢？让我们一起去听一听。

（2）欣赏故事前两段感受小螃蟹找工作的历程。

提问：小螃蟹去了哪些地方找工作?

（3）根据故事情境分段式提问，帮助幼儿理解故事内容。

第一段后提问：小螃蟹先来到了哪里？

它看着理发店门口灯光闪闪的广告牌，心里是怎么想的？

它做了理发师后，发生了什么事情？

第二段后提问：小螃蟹又来到什么地方？它心里是怎么想的？

小螃蟹做图书管理员时又发生了什么事情？

3.结合图片，大胆想象小螃蟹适合的工作。

（1）师：小螃蟹找了两份工作都不合适，你觉得它还可以去
哪里找工作？

（2）逐一出示裁缝店、运动场、游泳馆、公园四个场景，进
行讲述活动。

（3）介绍操作要求：请你从小书袋里轻轻取出插板，插一插，
说一说，小螃蟹会来到什么地方，然后为它找一份工作，最
后用“小螃蟹来到了哪里，心里想……，这份工作一定适合
我”这样的话来说一说。

（4）幼儿个别操作、讲述

（5）个别幼儿交流



4.完整欣赏故事，为小螃蟹找到工作而感到高兴。

（1）提问：它最后找到适合的工作了吗？是什么工作?

（2）结合多媒体课件，完整讲述故事。

（3）提问：你喜欢故事里的小螃蟹吗？为什么？

5.延伸活动：小动物找工作

师：森林里还有好多小动物它们也想找工作，等一下请你们
在区角活动的时候为这些小动物找到合适的工作。

活动内容：竹林大冒险

活动准备：吸汗巾若干

活动目标：

1.激发幼儿大胆地探索过竹竿、荡绳索、爬木桩的不同方法。

2.引导幼儿感知山坡上行进的安全注意事项，初步学习自我
保护的方法，避

免撞头、受伤。

活动内容：吃橘子

活动准备：橘子人手一份

活动目标：

1．引导幼儿通过闻一闻、摸一摸、剥一剥、数一数、尝一尝
来感受橘子的特征。



2.培养幼儿吃水果前后洗手、吃东西不讲话的良好习惯。

活动内容：区域活动

兔小姐书吧——语言区

猴先生建筑室——建筑区

牛牛智慧屋——认知区

大象实验室——认知区

羊羊编织坊——美工区

小螃蟹美工屋——美工区

动物园——主题角

森林剧场——表演区

啄木鸟诊所——小医院

小熊之家——娃娃家

重点指导：小螃蟹美工屋

活动准备：

1.各种材料制作螃蟹的图片。

2.纸筒、纸盘、纸杯、彩纸、吸管、毛根、纽扣等各色制作
螃蟹所需的材料。

活动目标：



1.引导幼儿安静、有序地参与各个区角活动，遇到问题能够
寻找正确渠道解决问题。

2．重点观察美工区的操作情况，鼓励幼儿运用各种材料，创
造不同的螃蟹形象。

活动内容：区域讲评

活动准备：幼儿参加区角活动的现场照片、美工区的小螃蟹
成品。

活动目标：

1.鼓励幼儿不同的想象与创造，肯定幼儿的创作作品，培养
幼儿用欣赏的眼光评价他人的作品。

2.引导幼儿遵守游戏规则，关注幼儿的需要，对个别幼儿进
行指导。

活动内容：午餐

活动准备：人手一份午餐

活动目标：

1.培养幼儿安静就餐，能够吃完自己的一份饭菜，不挑食、
不剩饭。

2.培养幼儿饭后漱口的习惯，同时能够自觉洗手、擦嘴，保
持个人卫生。

中班家园活动方案及总结篇五

20xx.11.28



连江县新小星星幼儿园

童心画世界”中班幼儿绘画比赛

横幅、评分表、橘子等

1.主持人：叶守平

2.评委：黄玲希、周爱清

3.拍照：杨玲玲

1.主持人讲话

2.集体表演

3.赛前规则说明：

（1）安静的进行绘画

（2）用油性笔进行绘画

4.在音乐的背景下自主进行绘画

每一组分别设一等奖5名、二等奖8名、三等奖10名。

中班家园活动方案及总结篇六

设计意图：（亲近自然、感受自然）

远足，即徒步远行的意思。随着孩子年龄的增长，他们的求
知欲在不断提高，思维的方式也越来越丰富，他们对大千世
界有着强烈的好奇心，对亲近大自然、接触社会有着强烈的
愿望，他们对任何事物都想看一看、摸一摸、问一问、说一
说。然而现在的.孩子，走路的机会越来越少了，他们是出门



有车，迈开双腿的机会也太少了。家长带幼儿到户外活动，
怕孩子出危险，处处对孩子呵护，因此幼儿身体素质的发展
不平衡，肥胖儿和豆芽式儿童越来越多。在学习、生活上也
容易出现依赖，遇到困难有退缩的现象，所以，我们幼儿园
组织首次远足活动。以提高幼儿各方面的能力。

活动目标

1、通过远足活动增强幼儿体质，培养孩子吃苦耐劳的精神，
强化集体安全意识和环保意识，促进其身心和谐发展。

2、通过观看周边的景色感受春天的气息，寻找春天的影子。
开拓幼儿视野，亲近自然。

3、通过各年级分享食物等活动，对幼儿进行感恩教育，帮助
幼儿懂得在活动中要合作、谦让、分享。

4、通过收拾垃圾等活动，对幼儿进行环保教育，让幼儿养成
爱劳动讲卫生的好习惯。

活动时间：

20xx年3月29日日9：30——1：30

活动地点：

高城山生态植物园

活动准备：

1、条幅“盂县大拇指幼儿园春季远足活动”、摄像机、一次
性餐桌布、垃圾袋。邀请各班家长一同协助参与本次活动。

2、有关老师提前两天到目的地进行踩点：检查场地，规划路



线，保证活动安全并顺利进行。

3、通知家长统一给孩子穿合适的衣服，戴统一太阳帽，穿舒
适的平底鞋，准备少许轻便的零食和饮料。

4、活动前对全体幼儿进行安全教育，认真学习本预案，每个
人都要明确职责，熟悉步骤，做到心中有数，并由各班主班
老师贯彻给幼儿。

5、保健医生提前做好急救药品和器材。

活动过程：

1、组织幼儿整理好自己的相关物品，乘坐各家专车前往活动
目的地——高城山生态植物园。

2、在乘车的过程中，向幼儿再次强调远足的相关注意事项：
听老师的口令；跟紧老师和同伴；不离队、不掉队；注意安
全等。

3（附路线图）

远足、寻找春天时光：

画风筝、放飞时光：

远足游戏规则：

本活动分为远足时光和分享时光，在此过程中第一名记3分，
第二名记2分，第三名记1分。

一、远足时光以接力的形式进行，所有参赛家庭分为红黄蓝
三组。

二、比赛过程中，孩子必须全程徒步完成，如各组中有孩子



违反规则，则全组记为零分。

远足：

1、孩子在活动过程中，必须全程徒步行走。

2、孩子在活动中不能产生哭闹现象。

3、接力的家长必须在队友冲过线后方可出发。

分享：

1、每个家庭有不同的元素，并能画出来。

2、每个家庭的画中必须体现自己家庭的风格特点。

3、所有家庭必须全员参与。

活动流程：

一、8:30到幼儿园点名，并发放帽子和旗子。二、9点出发到
活动地点，送各组成员到各站点寻找春天：

1、让孩子认识几种植物，并能画出来。

2、和孩子一起发现春天里景象，并记录下来。

3、讲一些春天里会出现的景物。

4、定出自己家庭的主题。

三、9:30活动准时开始。

四、11:00到达会场、开始记录春天。



五、分享：说说自己看到春天的景象。（最终评比结果是两
个活动分值的总和）

中班家园活动方案及总结篇七

一、活动来源：

端午节是我们中华民族的传统节日，设计并组织有关端午节
的主题教育，是为了让幼儿更好地了解端午节，感受端午节
丰富的文化内涵，激发初步的爱国主义情感，丰富以下主要
经验：

1.农历五月初五是端午节，端午节也是一家人团聚的日子。
2.端午节有吃五黄、挂五端以驱毒避虫的习俗。“五黄”指
黄豆做的粽子、咸鸭蛋黄、雄黄酒、黄鱼和黄瓜；“五端”
指菖蒲、艾草、石榴花、蒜头和龙船花。

3.端午节有赛龙舟的习俗。

4.端午节有特别的食品——粽子，它是多种形状、多种口味
的。 5.端午节有许多传说、故事、儿歌，如：有关屈原的传
说等。二、活动主题：《过端午，画龙舟》 三、活动目标：

1.知道端午节是我国的传统节日，初步了解其来历及风俗习
惯，如：

吃粽子、挂艾草等；

2.知道屈原是我国古代伟大的爱国诗人，激发爱国情感； 3.
喜欢和大家一起共度端午节，积极参与端午节活动，体验节
日的快乐。

四、活动地点：中四班教室 五、活动人员：中四班全体幼儿
六、家园共育：



1.请家长协助幼儿进行相关资料的调查及收集，丰富幼儿的
相关经验。

2.老师、幼儿共同感受节日做做、玩玩、尝尝的快乐。 七、
活动过程

活动名称：美丽的龙舟（艺术）活动目标：

1.尝试运用画的方式和同伴共同装饰美丽的龙舟。

2.乐意和同伴共同协商，分工装饰龙舟，体验合作成功的快
乐。 活动准备：幼儿有参观赛龙舟活动的相关经验。赛龙舟
的照片、教师范画、彩纸、笔。

具体过程：

1.观察端午节龙舟比赛的照片，回忆龙舟的外形特征，激发
装饰龙舟的兴趣。

问：你看到的龙舟是什么样的?上面有什么? 2.观察龙舟，讨
论装饰龙舟的方法，激发合作装饰的兴趣。问：龙舟上缺少
什么?怎样才能把龙舟装饰得漂亮呢?你准备装饰龙舟的哪一
部分?用什么方法?需要什么材料? 3.分组协商、分工装饰龙
舟。(观察幼儿合作情况，并对有困难的幼儿进行指导。)4.
举办“美丽的龙舟展”，体验合作成功的快乐。

中班家园活动方案及总结篇八

为了丰富学生的课余文化生活，展示我校学生的风采，全面
提高学生的综合素质，进一步营造校园科技文化艺术氛围，
推动校园文化建设再上新台阶。决定在本周举行绘画作品展
览活动。具体活动事宜及活动实施方案如下：

快乐童年，和谐校园



过绘画活动来营造良好的校园文化环境，展现学生的.自我表
现能力、审美能力和创造能力，丰富同学们的课余生活，给
同学们一个展示自我的舞台。

20xx年5月7日

1—5年级全体学生

张雅、董玉英、杜丽花、刘素婷、张小利

1）活动分一、二年级组，三、四、五年级组，

2）1-5年级学生全体参加，美术老师对学生作品进行筛选；

4）所有参展选手必须在作品的右下方注明自己的姓名及班级，
方便评比记录。

符合绘画主题、构图完整、色彩和谐、作品具有感染力等。

奖项分别按照各年级组设置：

一、二年级组：一等奖（2名）二等奖（4名）

三、四、五年级组：一等奖（2名）二等奖（4名）

中班家园活动方案及总结篇九

1、了解彩虹的色彩，尝试按照彩虹的色彩画出彩虹桥，并添
加相关的背景。

2、能胆通过想象力表现绚丽的彩虹桥。

3、感受自然的神奇与美妙，欣赏彩虹七种色彩搭配。

4、鼓励幼儿与同伴合作绘画，体验合作绘画的乐趣。



5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们胆创新能力。

彩虹图片、画纸、蜡笔、水彩笔活动过程：

一、情境导入谈话导入：激发幼儿参加活动的兴趣。

师：你们喜欢彩虹吗?它是怎样的?

二、探索发现1、引导幼儿欣赏图片"彩虹"。

师：你们在哪里见过美丽的彩虹?你觉得彩虹美在什么地方?
图片中的彩虹桥有几种颜色?引导幼儿认识组成彩虹的七种颜色
(红、橙、黄、绿、青、蓝、紫)。

师：彩虹是什么样子的，像什么?它有哪些颜色?

师：今天我们就来画彩虹桥，把彩虹画成桥。

2、出示蜡笔，引导幼儿交流讨论彩虹桥的绘画方法。

师：按照红、橙、黄、绿、青、蓝、紫的颜色顺序涂画，先
画一种颜色接着画另一种颜色。注意每种颜色之间要靠近一
些。

师：每一种颜色都要相连，一种颜色跟着一个颜色后面。

三、幼儿创作

1、鼓励幼儿用自己的创意进行创作。

师：我们来一起来画一画彩虹桥

2、幼儿自由创作，教师巡回指导，提供助。

提醒幼儿为彩虹桥添画上你喜欢的人物、装饰和背景。幼儿



换颜色的时候要将蜡笔、水彩笔放回原位，使用时保持桌面
和画面的整洁。

四、欣赏评价：

1、请幼儿在集体面前介绍自己的"彩虹桥"。

2、教师从幼儿创作过程中的表现及完成的作品两方面作出评
价，同时鼓励和表扬绘画常规好的幼儿。

五、结束活动师幼一起收拾整理物品，结束活动。

此次活动中，幼儿们感知了彩虹的七种颜色，以及颜色的排
列的顺序。同时，幼儿们尝试以彩虹为线索进行胆想象、创
作。

中班家园活动方案及总结篇十

1、感受色彩，巩固对常见颜色的认识，增进对色彩的兴趣。

2、会任意选择绵签、印章、滚、粘贴的方法表现彩色手帕，
体验美术活动的兴趣。

3、幼儿的动手能力、创造力和简单的口语表达能力得到发展。

1、彩色手帕四幅、百只手扒（幼儿人手若干）。

2、各种形状的塑料盒、颜料盒、小勺、弹珠、棉签、印章、
彩纸、胶水。

1、感知色彩，巩固认识颜色。

（2）师：有了这些颜色，你想干什么？

2、巩固掌握使用各种材料的方法。



教师即兴根据幼儿讲述的方法让幼儿回忆各种材料的使用方
法。（棉签画、滚珠画、印章画、粘贴画）

3、鼓励幼儿大胆创作。

（2）师提出要求：用你喜欢的方法、喜欢的颜色制作一块漂
亮的手帕，画好后看看手帕上有什么？（提出卫生要求）

（3）幼儿创作。（教师指导）

5、活动延伸：谈论、探索：还可以用什么方法是自己的手帕
更漂亮？


